

国务院：公租房以40平方米为主，可面向外来务工人员 四大措施推进保障性安居工程

据新华社电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议，研究部署进一步做好保障性安居工程建设和管理工作。

会议要求，继续大力推进保障性安居工程特别是公租房建设，加快实现住有所居的目标。公租房面向城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员，以小户型为主，单套建筑面积以40平方米为主，租金标准由市县结合当地实际、按略低于市场租金的原则合理确定。各地要根据实际情况继续安排廉租房、经济适用房和限价商品房建设，加快实施棚户区改造，

加大农村危房改造力度。逐步实现廉租房与公租房统筹建设、并轨运行。

为确保保障性安居工程顺利、健康推进，会议研究确定了以下政策措施和工作要求：(一)中央继续增加资金补助，地方也要增加财政性资金投入，并加大省级统筹力度。(二)提高规划水平，确保工程质量。贯彻省地、节能、环保原则，充分考虑居民就业、就医、就学、出行需要，优化规划布局和户型设计，配套建设服务设施。严格执行抗震设防等强制性标准，严格落实工程质量责任，逐步推行参建单位负责人和项目终身负责制。(三)建立健

全监管机制。规范准入审核，严格租赁管理，加强使用管理，健全退出机制，切实防范并严厉查处骗购骗租保障性住房、变相福利分房和以权谋私行为，切实纠正将保障性住房违规出售、转借、出租或转租、闲置、改变用途等行为。建立公众监督机制，落实信息公开，充分发挥社会监督作用。(四)坚持因地制宜，科学编制建设规划，统筹安排年度建设任务，不搞“一刀切”。各地区、各有关部门要加强组织领导和督促检查，周密部署，精心落实，注意总结经验，把保障性安居工程建成廉洁工程、平安工程、放心工程。

上海大火捐赠资金使用和安排情况公布

星报综合报道 记者昨日从上海市慈善基金会静安分会获悉，截至2011年9月5日，共收到社会各界“11·15”火灾捐款546992万元，已发放28347万元，剩余款项263522万元。社会捐赠款在使用和管理过程中，严格按照“依法合规、专款专用；严格程序、手续完备”的发放原则。发放过程中有严格的签收程序，并注明“爱心捐款”或明示资金来源于社会各界的爱心捐赠。

社会捐赠款按三大类项目发放：其一，定向捐赠；其二，《关于“11·15”火灾事故人身赔偿和相关救助的方案》中的爱心帮扶；其三，专项爱心帮扶。目前三大类项目共计发放28347万元，其中专项爱心帮扶已安排9个项目。据上海市慈善基金会静安分会介绍，剩余的263522万元捐赠款也将依据三大类项目进行发放。该笔款项拟于今年9月底发放。另外，还有约64万元为专项爱心帮扶中因各种原因应领未领的款项。

本次公布的内容为过程性的支出情况，待全部项目实施完成后，将依法进行审计，审计结果会向社会公开。

国务院通过精神卫生法草案

无需住院治疗公民不得强制收治

据新华社电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议，讨论并原则通过《中华人民共和国精神卫生法(草案)》和《中华人民共和国居民身份证法修正案(草案)》。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国精神卫生法(草案)》。草案的立法宗旨是：规范精神卫生服务，保护精神障碍患

者合法权益和人格尊严，确保精神障碍患者不因贫困而得不到救治，确保有肇事肇祸危险的严重精神障碍患者不因疏于管理而伤害自身或危害社会与他人，确保无需住院治疗的公民不因程序或制度缺失而被强制收治。

为此，草案对精神障碍的诊断和住院治疗、预防和康复、救助以及严重精神障

碍患者的管理等作了规定，并对故意将非精神障碍患者作为精神障碍患者送入医疗机构、医疗机构未以精神健康状况为依据将就诊者诊断为精神障碍患者、司法鉴定人出具虚假鉴定意见等行为，设定了严格的法律责任。

会议同时认为，有必要对《中华人民共和国居民身份证法》作出修改。

注册会计师考试泄题 中注协开展全面调查

据新华社电 针对有媒体报道称，2011年度注册会计师全国统一考试试题答案在考前已在网络上出现，涉嫌泄题，中国注册会计师协会日前发布公告称，考试期间有不法分子通过网络叫卖此次考试试题答案，中注协会同有关部门开展全面调查。

中注协的公告称，不法分子的行为严重干扰考试秩序，损害注册会计师考试的公信力，对于任何干扰、损害和破坏注册会计师考试的不法机构和人员，一经查实，将提交司法机关追究其法律责任。

据悉，2011年度注册会计师全国统一考试9月17日至18日在全国各地举行，本次考试全国共设置11940个考场，共计552万名符合条件的考生报名参加考试。

宁夏高院副院长 大肆受贿被“双开”

据新华社电 宁夏回族自治区第十届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，18日下午通过了撤销马彦生的宁夏回族自治区高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。同时，马彦生还受到开除党籍和开除公职处分，因其涉嫌犯罪问题将移送司法机关依法处理。

此前自治区纪委通报，宁夏回族自治区纪委对自治区高级人民法院党组成员、副院长马彦生严重违纪问题进行了立案检查。经审查，马彦生在任吴忠市人大常委会党组成员、副主任，固原市中级人民法院党组书记、院长，自治区高级人民法院党组成员、副院长期间，利用职务便利为他人谋取利益，收受贿赂2059551万元，接受礼金80786万元，违反廉洁自律规定，收受现金、金条合计1498万元，共计2290137万元。

山西和顺九月飞雪

60年一遇

记者昨日从山西晋中和顺县气象局获悉，9月18日下午，和顺县全境及周边左权、昔阳等县出现一次降雪过程。据初步统计，和顺县23万亩土地全部受灾，受灾面积20.1万亩。和顺县政府办表示，这是当地有气象记载以来，60年一遇的最大最早的一次降雪。 中新社发



妇幼医院起火，医护人员只顾自救 刚做完剖腹产手术，产妇自己逃命

星报综合报道 前天晚上，山东济宁市妇女儿童医院的病房楼里突然发生火灾，医生护士迅速撤离，没有人管病人。几个刚刚做完剖腹产手术的产妇，只得自己逃命。

住院楼火灾，产妇自己逃命

在济宁市妇女儿童医院住院楼的一楼，记者看到几名工人正在翻新墙壁，楼道里一片凌乱，墙壁上还有被烟熏过的痕迹。

一名躺在病床上的患者说，当晚一楼

着火了，二楼三楼全都是浓烟，把自己和病友都吓得不敢动，更让刚刚被抬下手术台的产妇受伤严重。当时吊瓶和尿管都是自己拔的。

患者说，三楼病房里住着的病人和家属超过60人，包括几个刚刚做完剖腹产手术的产妇，眼看浓烟不见消退，惊恐万分的病人赶紧跑下了病房楼，医生护士都只顾自己逃命。

起火的一楼楼道里，烧焦的味道依然刺鼻，楼道入口被封了起来，上面的牌子写着：“正在装修，暂停营业。”

易燃品堆积，疑为烟头引燃

医院保安告诉记者，住院楼的一楼都是小孩的玩具和一些易燃品，起火的原因要么是烟头引燃，要么是电路起火。

医院护士告诉记者，当时正好是交班的时候，她们也不知道当班护士为什么不管病人。还说医生也建议产妇多活动活动，就算不能下床，也要适当地在床上活动。

无独有偶，半个月前，上海某医院手术室发生火灾，医生抛下全麻病人逃命，导致做截肢手术的病人死在手术台上。